

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от Момчил Димитров Пантелеев – общински съветник

ОТНОСНО:

Създаване на общинско предприятие „Чистота“

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Предложението е продиктувано от желанието, да се постигне ефективност на управлението на общинските финанси, бюджетна дисциплина и прозрачност на бюджетните разходи. След като бяха взети необходимите мерки, в интерес на общината, за прекратяване на договорите за сметопочистване и сметоизвозване на битови отпадъци и озеленяване на градската част, считам че е необходимо да се направи и следващата крачка в тази насока – а именно, създаване на общинско предприятие „Чистота“. Налаганата в последните години практика, за прехвърляне на тази дейност, в правомощията на частни фирми, доказва своята неефективност. Доказателство за тази неефективност е поредната провалена обществена поръчка за тази дейност. Тази неефективност се проявява в невъзможността на Общината, да провежда пълноценно своята социална политика, защото е притисната от договорни ангажименти, с фирмите концесионери. Договорите се сключват за продължителен срок, което като неблагоприятна последица води до невъзможността за тяхното прекратяване, поради заложените, абсолютно неизгодни клаузи за неустойки, обвързващи общината. Практиката показва, че при възникване на спорове относно сключването на договорите за концесия, тяхното изпълнение, тълкуване, прекратяване и други, води до продължителни съдебни процедури, генериращи допълнителни, значителни и неоправдани финансови ресурси, за съдебни такси, адвокатски хонорари, експертизи и др. Тези съдебни процедури парализират нормалната дейност по сметопочистването и сметоизвозването и по правило са с неясен изход. По този начин се получава незадоволителен краен резултат и се предоставя некачествен продукт, който води до основателни критики от страна на гражданите на общината, че градът е мръсен. Това поражда и съмнения, че практиката с възлагането на тази дейност, чрез обществени поръчки на „външни“ фирми, прикрива корупционни интереси. Желанието ни е, да докажем на нашите съграждани, че тези съмнения са неоснователни и че можем да наложим вече проверки и работещ модел, на извършването на тази дейност от самата община. През последните години все по-често общински фирми или предприятия поемат почистването на градовете в страната. Това води след себе си и значителни благоприятни последици – осигуряване на трудова заетост, възможност за усвояване на средства по европейските структурни фондове, което ще доведе до подобряване на материалната база на едно такова предприятие, възможност за наемане на работещи по програмата за временна заетост, подобряване на качеството на услугата, намаляване на разходите за почистване и др. Дейностите за поддържане на чистота на териториите за обществено ползване, събиране, извозване и обезвреждане на битовите и други отпадъци на Община Сливен, са основно задължение на местната власт, за което ежегодно общината заделя и разходва значителен финансов ресурс. За последната година изразходваните средства надхвърлиха сумата от 6 милиона лева.

Създаването на общинско предприятие „Чистота“, което да извършва дейностите по сметопочистване и сметоизвозване на битови отпадъци и озеленяване на градската част, ще редуцира разходите за тези дейности с около 40% или с около 2 милиона и половина, като тези средства ще могат да бъдат насочени към други значими и полезни общински дейности и мероприятия. Тези изчисления са направени на база на задълбочен анализ на приетата План

сметка за 2013 г., за разходите за поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване, събиране, извозване и обезвреждане на битови и други отпадъци от Община Сливен, както и на зададените параметри по обявената обществена поръчка от Община Сливен. Направен и сравнителен анализ и с дейностите, които са били извършвани от общинското дружество „Комунални услуги“ ЕООД, развиващо дейност до края на 2008 г. С тези спестени средства, само за 2 години, ще може да бъде закупено необходимата техника и оборудване, включително и на лицинг, с което общинското предприятие да предоставя качествена услуга на гражданите на общината. Намалването на разходите за тази дейност ще доведе до намаляване и облекчаване на финансовата тежест върху фирмите и гражданите, което от своя страна ще допринесе за създаване на по-благоприятни условия за живеене и инвестиране на територията на общината. Ще се отрази върху пазара на труда, като ще създаде допълнителни работни места, като с оглед на посочените дейности и услуги в цитираната по-горе План сметка, се очаква да се осигури трудова заетост на около 150 човека. Самата дейност няма да е насочена към формиране на печалба, каквато е основата цел на частните фирми, извършващи този вид дейност. Това ще доведе до максимално ефективно и икономично разходване на средства от бюджета на общината.

С оглед на изложеното, считам за целесъобразно, правилно и необходимо, да бъде създадено общинско предприятие „Чистота“, което да извършва дейностите по сметопочистване и сметоизвозване на битови отпадъци и озеленяване на градската част. Това ще доведе до повишаване на качеството на услугите и организацията на дейностите. Ще доведе до повишаване на ефективността и оптимизация на трудовия процес. Ще спомогне за разширяване на обхвата на предлаганите услуги, гарантиращо европейско ниво на хигиена и технология на организацията. Ще допринесе за внедряването на съвременна техника, технология и организация, повишаваща ефективността на дейностите. Чрез програмите за заетост ще създаде нови работни места.

В тази връзка и на основание чл.52, ал.2 вр. чл.53, т.2 от ЗОС и чл.21, т.23 от ЗМСМА, предлагам Общинския съвет да вземе следното

#### РЕШЕНИЕ:

1. Да се създаде Общинско предприятие „Чистота“.
2. Общинско предприятие „Чистота“ има за предмет на дейност: Поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване, събиране, извозване и обезвреждане на битови и др. отпадъци от Община Сливен на Депо за неопасни отпадъци: почистване (оборка) на тротоари и междублокови пространства; почистване (оборка) на кошчета за дребни отпадъци; събиране на листна маса; престъргване на улици от сезонни замърсители; почистване на дъждоприемни шахти; почистване на саморасли треви по улици и тротоари; измиване и дезинфекция на съдове за ТБО; озеленяване. Деностите да се извършват ръчно и с механизирани техника.
3. В срок до 31.03.2014 г., Общинския съвет да приеме Правилник за устройството и дейността на Общинско предприятие „Чистота“, в който да се определят предмета на дейност, структурата, управлението, числения състав и правата и задълженията на предприятието по отношение на предоставеното му общинско имущество.
4. Общинския съвет възлага на Кмета на Община Сливен да направи всички необходими разчети, свързани с финансовото и материалното обезпечаване по създаване на Общинско предприятие „Чистота“, които да бъдат внесени за обсъждане в Общинския съвет, в срок до 28.02.2014 г.

ВНОСИТЕЛ: \_\_\_\_\_

(Момчил Пантелеев)